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EXPERIÊNCIAS DE ATIVIDADES
FESTA JUNINA
MATERNAL
Tempo para desenvolvimento deste projeto:
24/06/20 – 08/07/20



Objetivo:

Trabalhar atenção, coordenação; Desenvolver a motricidade. As crianças poderão conhecer e viver novas experiências, expressando sentimento e emoções através de uma rotina de atividades organizadas com momentos prazerosos e educativos; Trabalhar e descobrir brincadeiras educativas, destacar nossa cultura de festas dos meses de Junho e Julho; Linguagem oral; Linguagem corporal; Trabalhar musicalidade; Trabalhar o paladar e a Concentração.

Atividades:

1.  Vamos assistir em família, um vídeo que conta a história da FESTA JUNINA.
                https://www.youtube.com/watch?v=6SJB_B0Iv-Y
   
·  Nossa próxima atividade, é a confecção de uma fogueira, podem utilizar qualquer material que tenham disponível em casa, como rolos de papel higiênico, papel crepom, cartolinas, folhas, galhos de árvores, etc. (Confeccionar em uma folha para entregar as professoras).

·   Agora vamos parar, descansar e assistir a mais um linck de um vídeo bem legal. Após as crianças e seus familiares podem dançar e fazer igual ao vídeo, com este vídeo vamos trabalhar coordenção, atenção a motricidade e muito mais.
              https://www.youtube.com/watch?v=eT3ZuyWwVAU
 
·   Agora como atividades, temos algumas brincadeiras típicas sugeridas: Passa o chapéu.
:
·  Como sugestão de segunda brincadeira temos:  Brincar de Transferência.
Arrume uma caixa ou balde, coloque alguns objetos no chão ao lado da caixa e peça para que seu filho(a) guarde os objetos utilizando apenas os pés, para que ele consiga fazer isso ele precisará estar sentado em uma cadeirinha ou mesmo almofada.

·  Nossa próxima e última sugestão de atividade, segue com a contação de uma história:
Para a leitura, arrume um cantinho aconchegante de sua casa, de preferência sem barulho, para que este momento seja só seu, de seu filho(a) e a história! Está história fala de emoções que sentimos. O ser humano é assim cheio de sentimentos, não há nada de mal em ficar zangado, o problema é o que fazemos quando estamos zangados.
          Leia com sua família e converse sobre a história do ursinho e assim reflitam juntos sobre o assunto. Separei um livro que será enviado pelo nosso grupo de whatsapp, também este livro está disponível na biblioteca de nossa escola, ainda se preferirem podem acessar e encontrá-lo pelo link:
                        https://www.youtube.com/watch?v=ybmjTknwSqg
·  Ainda, caso queiram ler outros livros para seus filhos(as), podem encontrá-los em nossa biblioteca da escola e creche municipal. Ou podem ler algum que tenham de fácil acesso em casa.

                 Obs: Mamãe e papai as atividades possuem um tempo para serem realizadas, por isso não precisa fazer tudo em um mesmo dia.

                 Obs: Lembrem de fazer um registro, através de relatório, fotos ou mesmo vídeo de como foi o desenvolvimento de seu filho (a). Pois o mesmo ficará exposto na escola, para a comprovação das atividades.

                                                                                               Bom Trabalho!!

